"人生是场伟大冒险"

在读博士生登顶珠峰



珠穆朗玛峰,海拔8844.43米的世界第一高峰!对这个世界上的绝大多数人来说,珠峰都是一个遥不可及的存在,但也有极少数人,

选择了怀揣着向往和敬畏去攀登,王仲辉就是其中之一。今年5月22日,在经历了长达48天的准备、拉练之后,王仲辉耗时6个半小时成功登顶珠峰,距离完成他"7+2"(七大洲最高峰+南北极)的目标又近了一步。

明明是别人眼中什么都不缺的成功人士,为什么偏偏喜欢既危险又艰苦的登山运动?面对这个很多人好奇的问题,王仲辉说,人生就是一场伟大的冒险,"攀登珠峰,不是去征服它,而是征服自己内心的一个过程。"

"登山能看到别人看不到的风景,从山脚到山顶,很短的时间内你能看到一年四季风景的更替。山上的景色很纯净,会让人的内心也很纯净。"

今年40多岁的王仲辉目前是UBI比利时联合商学院的在读博士生,初见他的第一眼,很难把他与登山爱好者联系起来。

"(喜欢登山)其实和我的性格有很大关系,我喜爱纯粹、自由的感觉。"王仲辉说道。都说性格决定命运,正是这种喜欢自由的性格,让王仲辉走出了和大多数同学截然不同的一条道路。

1994年,从温州大学财会专业毕业后,王仲辉被分配到了当地国税系统工作。在别人看来这就是金饭碗,但对生性喜欢自由的王仲辉来说,"我看到了未来几十年自己的样子,这种状态不适合我"。

2007年,在家人强烈的反对声和同学惊异的眼神中,王仲辉扔掉"金饭碗"进入投资领域。他极大关注初创企业的新模式和新产品,很快成为一名经验丰富的投资人,成功投资诸多企业。

而工作之余,王仲辉一直喜欢户外运动和探险,是一名资深"驴友","我喜欢玩,这么多年下来,沟沟坎坎基本都玩遍了"。

这次南极之旅回来后,王仲辉探险的目光又瞄向了北极。 2012年8月,他搭乘一艘俄罗斯的破冰船进入北极,完成了对地球"两极"的探索,"在北极点附 近,我们还找了个洞,跳进北冰 洋游了个泳。"王仲辉回忆说。

在一般人看来,南北极都 走遍已是难得的人生幸事,但 对王仲辉来说,这只是探险的 一个开始。

2014年,王仲辉尝试攀登非洲最高峰——海拔5895米的乞力马扎罗山。凌晨出发后,在黑暗中踏着碎石走了七八个小时,他最终成功登顶。作为一个之前并没有攀登过雪山的户外运动爱好者,这次成功登顶给了王仲辉极大的信心:"我完成得非常轻松,完全没有高反。"

而更重要的是,这次攀登乞 力马扎罗山让王仲辉一下出 上了登山这项运动。"登子看到别人看不到的风景,从你。 到别山顶,很短的时间更替一一年四季风景的是热带,你。 可是是草甸、岩的的是热带,自然是是草甸、岩的的,自然是,对于喜欢户的的想想。 话,对于喜欢户外的切想感是,对于喜欢户婚的想感。"王仲辉说,除可力,让你自然感,是山对心自然。"王仲辉说,尽也纯净,是的体外,"山上的景色很纯净。"

从非洲回来后,有一个想法悄然在王仲辉心中萌芽,那就是完成"7+2"——登顶地球七大洲最高峰+南北极!

"幸亏这个山缝只有2 米多,要是再深一点,或者 中间没有石头阻挡,我可能 就'交代'了。""回来后我总 结了经验教训:老天爷给你 脸色了,该放弃就要放弃。

作为全球第一高峰,海拔 8844.43米的珠穆朗玛峰是王仲 辉"7+2"目标中一个绕不开的存 在,但对于珠峰,王仲辉最初也 没想过一定要登顶,"当时只是 想走到哪儿算哪儿。"为此,他特 地飞到拉萨,向中国登山队的向 导求教。"别人到西藏,或多或少 都会有点高原反应的,但我完全 没有,所以他们也开玩笑说,我 是有登山天赋的。"

专业人士的肯定让王仲辉的信心大增,2015年1月,他开

始尝试攀登与珠峰"风格"相似 的四姑娘山第三峰,"相当于进 行了一次登珠峰模拟训练"。

当年4月,信心满满的王仲 辉打算攀登海拔7028米的珠峰 北坳与海拔7018米的向东峰,但 不巧遇到了尼泊尔大地震,登山 计划被迫中止。虽然受地震的 影响珠峰暂时无法攀登,但王仲 辉并没有闲着:6月12日成功登 顶东亚最高峰——海拔 3952 米 的台湾玉山主峰;7月4日成功 登顶欧洲最高峰——海拔5642 米的厄尔布鲁士峰;10月5日成 功登顶海拔6026米的念青唐古 拉山启孜峰:12月15日成功登 顶阿根廷海拔5010米的Bonete 峰;12月19日成功登顶海拔 6962米的南美洲最高峰阿空加

整个2015年,王仲辉一共攀登了10座山峰,其中8座成功登顶,两座因为尼泊尔地震影响没有登顶。这样的成绩,对于一个登山爱好者来说已非常难得。而在这些"骄人"的成绩背后,也充斥着无数的危险。攀登南美洲最高峰阿空加瓜峰时,王仲辉就在生死线上走了一遭。

"当时在冲顶过程中,队伍 里一个队友出现了比较严重的 高反,部分身体机能已经丧失, 但他不想放弃这次机会,坚持要 无氧登顶。"王仲辉回忆说,在随 后的攀登过程中,这位队友失去 了平衡,他本能地去拉,结果却 被拽了下来,掉到了一个2米多 深的山缝里,"幸亏这个山缝只 有2米多,要是再深一点,或者中 间没有石头阻挡,我可能就'交 代'了。"



今年40多岁的在读博士生王仲辉在攀登珠穆朗玛峰。 受访

"人生就是一场伟大的 冒险,每一步都是靠自己走 出来的,如果你想活得更精 彩,就要更努力。我们的生 命就如心电图一样,有波折 才能证明你活着。"

经历了2015年密集的"以赛代练"后,2016年,王仲辉又成功登顶了海拔7028米的珠峰北坳和海拔8201米的卓奥友峰。今年4月6日凌晨,他抵达西藏,向世界之巅发起最后的冲击。

据资料统计,自2004年珠峰攀登商业化开始,全球共有2000多人成功登顶珠峰,同时也有近200人途中丧生。

这是王仲辉第十次进藏、第四次来到珠峰脚下。从上海启程赴藏时,前来送行的太太声泪俱下。珠峰这么险,为什么还要去攀登?对于这个家人、朋友问了无数遍的问题,王仲辉回答的是英国著名登山家马洛里那句经典的话:"因为山就在那里。"

王仲辉在珠峰开始了近50 天苦行僧式的生活,其间进行了 多次枯燥的拉练。刚到西藏时, 王仲辉因为在上海感冒一度喉 咙肿痛,但适应了几天之后喉咙 居然痊愈,这也让他信心倍增。

每年的4月初到5月底是珠峰登顶的最佳时机,这期间珠峰大本营里驻扎着来自全世界的登山好手,今年南坡约有800多名登山爱好者冲顶珠峰,而王仲辉所在的北坡也有100多名登山爱好者。"我们的珠峰大本营设在海拔5200米处,与珠峰峰顶的直线距离约19公里,遥看巍峨耸立的世界最高峰有一种特别的感动,尤其在夕阳照射下,神圣绝伦。"

5。 5月22日零时,王仲辉所在

的登山队从营地出发,经过6个多小时的攀登,6点30分,他成功登顶8844.43米的珠峰,实现了登临地球三极的目标。

"登顶珠峰,是很多人一辈子遥不可及的梦想,一生曾不次这样的折腾,实属人生无怨。" 王仲辉在朋友圈写道。他坦言,对于他热衷的登山运动,家里人是反对的,很多朋友也不理解,但他却能在登山过程中获得更的力量,"攀登珠峰,最重到、是在登山的过程中能体会到、感知到真实的自我,看到人生比强大的纯粹。"

成功登顶珠峰之后,王仲辉的攀登之路并没有停止,他的"7+2"目标里,还有3座山峰等待他去攀登,"计划一两年内完成。"而现在,王仲辉还有了更远大的目标:"有机会的话,要去马里亚纳海沟看一看。如果有机会上太空,我也想去尝试。"

对于别人眼中"爱折腾"的自己,王仲辉并不在意,"人生就是一场伟大的冒险,每一步都是靠自己走出来的,如果你想活得更精彩,就要更努力。我们的生命就如心电图一样,有波折才能证明你活着。倘若生命就是一条直线,那我们来到这个世界还有什么意义?"

征集小人物

如果你的身边有绝不渺小的小人物,如果你有不凡的凡人故事想与大家分享,请与本版联系:qnbxiaorenwu@so-hu.com